

种菜还能种出“艺术品”

宝塔花菜惊艳上市，好看又好吃

你可曾见过长得像宝塔一样的花菜？近日，鄞州区云龙镇甲村村“石榴红”共富农场内，一株株造型别致的宝塔花菜喜获丰收，正式批量上市。作为鄞州区唯一的宝塔花菜种植基地，这“独一份”的特色农产品，以其艺术般的奇特外形和丰富营养，赢得市场青睐，零售价达每斤10元。



农户展示宝塔花菜。

1月15日，记者来到农场。走进大棚，一片绿意盎然的景象映入眼帘，一株株宝塔花菜长得又大又高，叶片如同蒲扇。扒开层层叶片，形似宝塔的菜心便显露出来，这就是宝塔花菜。它整体呈螺旋状，簇拥的小花球犹如独立的小塔，细节精致，宛若艺术品。其口感鲜脆清甜，可谓好看又好吃。

“我一开始看到它也十分惊喜，真的很好看，没想到种菜还能种出‘艺术品’来！”甲村村党委书记朱军豪说。经过检测发现，宝塔花菜还具有较高的营养价值，富含维生素C、有机硒及17种到19种氨基酸，蛋白质含量堪比牛奶，市场潜力较大。

据了解，宝塔花菜的引进得益于

甲村村党委与永嘉商会的党建联建机制。通过一名西班牙籍华裔商人的牵线搭桥，村里引进了优质种业资源，为乡村产业升级注入了新动能。

为提升农产品附加值、带动农户增收，甲村村在去年试种成功后，今年推广种植约7亩。村里创新推出“村委搭台、农户唱戏、集体托底”的共富模式，由村委会统一提供种子给农户种植，并邀请农业专家全程指导，形成从育苗、定植到采收的标准化流程。同时，通过多方联动整合平台资源，为农户提供保底销售，彻底消除了农户在销售端的后顾之忧。

“以前种普通蔬菜价格波动大，现在跟着村里种宝塔花菜，种子、技术、销路都不愁，稳稳当当多赚钱！”正在

农场忙碌的云南籍丁师傅捧着饱满的宝塔花菜，满脸喜悦。目前，全村每亩定植约2000株，单株重约2斤，首批产量已为农户带来3万余元的增收。

小小的宝塔花菜，不仅以独特形态点亮了田间，更通过党建赋能、产销一体的共富实践，为当地农户铺就了一条稳产增收的新路径。“下周已经有一家超市预订了200颗，也欢迎经销商前来合作，共同助力。”甲村村党委书记朱军豪表示，宝塔花菜的采收期可持续至春节后，有望成为宁波市市民餐桌上一道特色美食。目前，产品已通过线上推广与线下直销打开市场，近期将进驻共建单位的商超，方便市民就近购买。

记者 陈善君 文/摄

在这里，你可以撸猫撸到爽

猫主题度假区“猫洋谷”在象山动工

1月16日，国内规模领先的大型猫主题社区“猫洋谷”在象山县茅洋乡正式破土动工。该项目由象山旅游集团与鱼人海洋产业集团共同投资成立的象山鱼人文旅发展有限公司打造，总投资约2000万元，占地面积38亩，预计于2026年7月全面对外开放。这不仅标志着象山文旅业态的一次重要升级，更预示着一种以宠物为核心的全新度假模式即将在此展开。

“猫洋谷”位于茅洋乡茅洋村，距离宁波市约50公里，距象山县城仅10公里，交通便利且环境清幽。项目旨在突破传统旅游仅服务于人的局限，秉持“以人为本，以宠为魂”的规划理念，将宠物需求深度融入设计、运营与体验的全过程，致力于打造一个真正意义上的宠物友好型旅游度假目的地。

度假区建成后，这里将汇聚猫咪展示互动、萌宠动物互动、动物繁育饲养、主题餐饮民宿、宠物医疗美容、主题演艺及会议设施等多种业态，为“铲屎官”和宠物爱好者提供一站式度假服务。其中，全品种猫咪展示中心将汇集从常见家猫到稀有名种的各类猫



“猫洋谷”效果图。

咪，打造沉浸式的观猫体验；而一站式宠物服务中心则将有效解决携宠出游在美容、医疗、寄养等方面的实际痛点。

通过艺术设计与科技手段的结合，“猫洋谷”力求营造轻松治愈的情感空间，全方位深化人与宠物之间的情感纽带。此外，象山旅游集团将与鱼人集团围绕生态度假、亲子研学、滨海艺术等领域开展深度合作，共同构

建全季节、多场景的文旅消费新体验。

随着“猫洋谷”的落地，象山的旅游吸引力与区域竞争力有望进一步提升，一幅人与宠物和谐共游的崭新画卷，正在象山徐徐展开。

今年夏天，不妨带着家人，一起来象山邂逅这片萌趣天地——在这里，撸猫不再只是闲暇乐趣，更成为一段温暖陪伴的度假旅程。

记者 张晓曦 通讯员 张晓爽



违建占道不可取 慈溪这两家公司被曝光

近日，宁波诗晨电器有限公司突发火灾，损失惨重。经查明，系电气线路故障引燃周边可燃物所致，火灾蔓延主要原因为违法搭建。为深刻汲取火灾事故教训，坚决遏制重特大火灾事故，有效防控较大事故，全力减少一般事故，慈溪市消防救援大队在该市范围内组织开展消防安全专项排查，并对排查发现的问题进行集中曝光。

在宁波慈力电器有限公司，检查人员排查发现，公司南侧和东侧均存在违法搭建占用消防车道的现象。宁波沸特漫环境科技有限公司的问题更加突出，存在违法搭建占用消防车道，办公室与厂房、仓库未进行防火分隔，疏散指示标志损坏，未设置封闭楼梯间等诸多隐患。

此次排查中重点检查消防安全设施配备、日常管理等关键环节，发现多处消防安全隐患。针对排查发现的各类隐患，消防部门已责令相关单位限期整改，并下发《责令限期改正通知书》，后续将持续跟踪整改进度，两个月后开展“回头看”行动，确保隐患整改到位。

截至目前，针对此次火灾，慈溪市累计出动检查组2094个、5327人次，检查单位17386家，发现隐患6107个，已整改3240个，拆除起火单位及周边违章建筑5600平方米，对无证电焊人员采取行政拘留措施，后续将追究法律责任。下一步，该大队将继续曝光火灾隐患，切实整改消除火灾隐患。

记者 马涛 通讯员 毛宇俊 陈银梦

福彩开奖信息

3D第2026017期 9 4 5
6+1第2026007期
9 9 1 1 9 7 龙
15选5第2026017期
01 02 04 05 10
快乐8第2026017期
11 15 28 33 36 37 38 46 47 50
51 52 61 62 63 67 68 71 73 80

体彩开奖信息

大乐透第26007期
01 03 13 20 26 03 10
20选5第26017期
04 06 09 15 16
排列5第26017期 1 1 2 8 8
(均以公证开奖结果为准)